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M É M O R I A L
D E S

S É A N C E S  D U  C O N S E I L  M U N I C I P A L

D E  L A  V I L L E  D E  G E N È V E

Première séance – Mardi 8 juin 2021, à 17 h 30

Présidence de Mme Albane Schlechten, présidente sortante,
puis de M. Amar Madani, nouveau président élu

La séance est ouverte à 17 h 30 à l’Organisation météorologique mondiale 
(OMM), dans la salle Obasi.

Font excuser leur absence: Mme Marie Barbey-Chappuis, vice-présidente, 
M. Sami Kanaan, conseiller administratif, Mme Roxane Aubry, M. Simon Brandt, 
Mme Dorothée Marthaler Ghidoni, M. Gazi Sahin et Mme Salma Selle.

Assistent à la séance: Mme Frédérique Perler, maire, M. Alfonso Gomez, 
conseiller administratif, et Mme Christina Kitsos, conseillère administrative.

CONVOCATION

Par lettre du 26 mai 2021, le Conseil municipal est convoqué dans la salle 
Obasi (OMM) pour mardi 8 juin et mercredi 9 juin 2021, à 17 h 30 et 20 h 30.
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1. Exhortation.

La présidente. Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux, prenons 
la résolution de remplir consciencieusement notre mandat et de faire servir nos 
travaux au bien de la Cité qui nous a confié ses destinées.

2. Communications du Conseil administratif.

Mme Frédérique Perler, maire. Une communication de ma part…  
L’ensemble des conseillères et conseillers municipaux ont reçu une invitation 
pour le 21 juin, s’agissant de la fête pour mon année de mairie. Vous avez un 
délai jusqu’à jeudi pour vous inscrire. Donc n’oubliez pas de le faire si vous 
souhaitez participer à cette manifestation, ce que naturellement j’appelle de mes 
vœux, sachant que les places sont limitées étant donné les mesures sanitaires en 
cours. Ce Conseil municipal a donc la priorité.

Autre information pour celles et ceux qui seront présents le 1er août, je vous 
invite aussi à participer aux manifestations que j’organise pour ce jour-là, cette 
fête nationale qui aura lieu cette année sur le thème de l’eau – je ne vous en dis 
pas plus parce que ce sera une surprise.

La présidente. Merci, Madame la maire. Comme ce Conseil adore les sur-
prises, on vous invite tous et toutes à être présents et présentes le 1er août. Il n’y a 
pas d’autres communications…

3. Communications du bureau du Conseil municipal.

La présidente. Je vous annonce les absences, toute la soirée, de M. Sami 
Kanaan et de Mme Marie Barbey-Chappuis. Je vous rappelle les prescriptions 
sanitaires en matière de lutte contre le Covid-19. Nous avons toujours une dis-
tanciation de 1,5 m. Malgré tout, le port du masque reste obligatoire, et vous êtes 
invités à le conserver en tout temps dans la salle et durant vos déplacements. La 
présence du public est limitée à 5 personnes dans la salle.

Lors de sa séance du 26 mai 2021, le Conseil administratif a procédé à l’élec-
tion de son bureau. J’ai le plaisir de vous annoncer que, depuis le 1er juin 2021, 
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c’est Mme Frédérique Perler qui est maire, et la vice-présidente du Conseil admi-
nistratif est Mme Marie Barbey-Chappuis. (Applaudissements.)

Bravo, Mesdames… Je transmettrai vos applaudissements bien sûr à 
Mme Barbey-Chappuis. L’attribution des départements et la répartition des ser-
vices de l’administration municipale restent inchangées.

Une petite communication pour notre séance de demain soir, ici même à 
l’OMM… Vous ne pourrez pas accéder à la salle avant 17 h 30. Ne soyez pas 
surprises et surpris, les portes resteront closes jusque-là.Vous avez reçu une com-
munication sur l’interface Webex qui réunit tous les atouts de la visioconférence, 
de la téléphonie et de la messagerie instantanée. Je vous informe que des col-
laborateurs et collaboratrices de la Direction des systèmes d’information et de 
communication se tiendront à votre disposition le mardi 29 juin pour répondre 
à toutes vos questions d’ordre informatique concernant cette application, que ce 
soit sur votre laptop ou sur votre téléphone.Concernant le déroulement de cette 
session, étant donné que la première partie de la séance est dévolue à l’élection du 
nouveau bureau, je vous informe que les questions orales seront traitées demain 
à 17 h 30.

Je vous rappelle les points liés… Il s’agit des points 36, 37, 38 et 39, soit les 
rapports M-1264 A, M-1265 A, M-1266 A, M-1243 A et M-1267 A sur l’affi-
chage publicitaire et commercial. Ils sont reportés pour être discutés avec l’ini-
tiative populaire municipale IN-6: «Genève zéro pub, Libérons nos rues de la 
publicité commerciale!», quand cette dernière sera traitée en séance plénière. 
Sont également liés les points 46 et 47. Il s’agit des rapports M-1328 A et R-246 
A, de même que les points 112 et 113, soit les motions M-1368 et M-1377, les 
points 128 et 129, soit les motions M-1528 et M-1529, et enfin les points 142 et 
149, soit les motions M-1579 et M-1586.

4. Allocution de la présidente sortante.

La présidente. Mesdames et Messieurs, j’ai préparé deux versions… La pre-
mière n’est somme toute pas bien originale, elle contient certaines subtilités; la 
deuxième, c’est une formule de putsch – je ne sais pas encore ce que je fais… 
(Rires et commentaire de M. Amar Madani, premier vice-président.) Je vais sur 
celle-ci, très bien, Monsieur le vice-président… Je vais prendre la version la 
moins originale.

Des voix. Oh!
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La présidente. Ah, vous êtes chou! (Remarque.) Non, vous n’avez pas le 
droit de me faire pleurer avant la fin de mon texte, je ne suis pas d’accord…

Mesdames et Messieurs, chers collègues, quelle année! J’ai fait un très bon 
choix, vraiment. La bonne pioche… J’ai tout gagné! Le bureau a repris l’ordre 
du jour à l’issue de la période de confinement dans un contexte très particulier, 
avec un règlement non adopté par la Surveillance des communes et un nombre 
considérable de points à l’ordre du jour. Il y avait aussi un départ et pas mal de 
dysfonctionnements à la tête du Service du Conseil municipal (SCM) qui n’ont 
pas été de tout repos.

J’ai commencé la législature en vous parlant de musique, d’ensembles,  
d’orchestres, de groupes, et on peut dire que j’ai vraiment eu la chance d’avoir les 
black-out techniques… Je crois que c’est un record. Si on parle de technologie, il y 
a eu aussi cette année tout le travail sur l’application Synapps, sur Webex. Il a fallu 
mettre en place des solutions pour siéger à distance en commission, voire même en 
séance plénière avec cet outil pilote, Webex Legislate. Je vous remercie toutes et 
tous de vous être prêté-e-s au rôle de cobaye pour cette application.

Comme vous l’aurez sans doute remarqué, je suis la présidente masquée. Je 
le mentionne parce que ce n’est déjà pas si anodin de se retrouver face à plus de 
septante personnes qui vous regardent plus ou moins toute la soirée. C’est impres-
sionnant! En plus, j’avoue que le fait que vous soyez masqués, ça fait quelque 
chose. Humainement, c’est particulier. Il y a beaucoup de choses qui passent dans 
les regards. Il y a notamment l’étonnement, le fait d’être un peu perdu, surtout au 
début, l’énervement aussi, les regards hilares. Il y a le petit haussement d’épaules 
de temps en temps qui l’accompagne… Il y a beaucoup de choses qui passent. 
Ce n’est pas évident de devoir se passer d’une bonne partie de ce qui constitue 
l’émotion chez les êtres humains.

Je sais aussi que certains membres de ce Conseil ont vécu des situations per-
sonnelles et professionnelles difficiles, et que malheureusement ça continue. 
Donc je vous remercie que les travaux aient pu se poursuivre et que ça ne se soit 
pas trop vu non plus dans cette enceinte.

C’est tellement enrichissant et intéressant de changer de posture car vous 
voyez vraiment les choses sous un autre angle. Vous prenez de la distance, vous 
analysez les comportements différemment. Vous voyez vraiment les énergies et 
la dynamique qu’il y a au cours de la soirée qui peuvent aussi évoluer entre la 
première et la dernière partie de soirée où c’est des fois plus calme, d’autres fois 
plus excité. Ça aussi c’est super-intéressant, et ça apprend beaucoup sur notre 
institution. Je suis très reconnaissante d’avoir pu assumer ce rôle durant un an.

C’est aussi un comble pour moi de ne pas avoir été la présidente de la festi-
vité. Aucun coupage de ruban à déplorer, c’est moche… Pas ou peu d’événements  
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officiels. Les bistrots fermés en grande partie, et pas d’afters… Non mais franche-
ment j’ai bien choisi, bravo!

On m’a toutefois soufflé qu’il existait une amicale des anciennes présidences 
du Conseil municipal. (Remarque.) C’est vrai? Bon, eh bien j’espère qu’elle est 
conviviale! Alors ce n’est pas une légende urbaine, on me le confirme… Je me 
réjouis d’en faire partie.

En dépit de tout ce qui s’est passé, c’est vrai que j’ai eu beaucoup de plaisir à 
conduire ces séances plénières et la commission du règlement. Ce Conseil muni-
cipal offre bien des surprises aussi, avec toutes ces nouvelles personnalités – c’est 
assez incroyable.

J’en viens du coup à la partie dédicaces et remerciements. C’est la partie un 
peu houleuse. (Remarque.) Quand même, ça se poursuit jusqu’au bout, on ne 
change pas une équipe qui gagne… C’est un peu la partie où vous oubliez des 
personnes et j’en suis désolée d’avance. Mais j’aimerais commencer par l’équipe 
du bureau, des personnes très engagées qui se sont beaucoup impliquées pour 
faire avancer les séances et régler les problématiques au quotidien – nous en 
avons eu beaucoup. Je remercie particulièrement Fabienne, Gazi, Pierre et Pierre, 
et puis mes vice-présidente et vice-président qui ont essayé d’avoir leurs fous 
rires de manière discrète. Ils n’ont pas toujours réussi, donc ce sera à charge de 
revanche…

J’aimerais remercier toute l’équipe du SCM et particulièrement les personnes 
qui nous accompagnent durant les séances: Valérie évidemment, Guillaume qui a 
repris aussi le poste de mémorialiste au pied levé avec beaucoup de compétence 
et d’humour, Daphné qui nous est revenue juste à la fin… Juste pour m’embêter 
mais elle est là. Il y a aussi Christian, Lucia, Laura, Loretta et Melissa.

Je vous disais en début d’intervention que la reprise avait été compliquée… 
A l’issue d’un processus de recrutement qui n’a pas non plus été tout simple, 
nous nous sommes désormais adjoint les compétences et la force de caractère 
humain d’Isabelle, notre nouvelle… enfin plus si nouvelle que ça… Elle est 
depuis le début de l’année responsable du SCM. Elle a considérablement modi-
fié la donne en seconde partie d’année de législature, et je tenais particulièrement 
à la remercier.

Je remercie toutes les personnes de l’OMM: l’équipe qui gère la cantine, qui 
nettoie, qui désinfecte, les agentes et les agents qui assurent la sécurité et qui 
prennent votre température à l’entrée, les agentes et les agents de la police muni-
cipale qui suivent également nos débats tout au long des soirées.

Je remercie aussi les membres de l’exécutif pour la qualité des échanges et la 
fluidité du travail entre nos deux conseils. C’était vraiment très appréciable pour 
ce nouveau bureau et cette nouvelle équipe. Bien que sur le langage des signes 
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il va falloir qu’on s’améliore un peu parce que ça ne marche pas tout le temps… 
Mais on a encore quatre ans de potentiel.

Je remercie également les chefs de groupe pour la qualité de leur préparation 
et la coordination des séances, et je vous remercie évidemment toutes et tous, 
chers collègues, de m’avoir fait confiance durant cette année.

J’ai quand même hésité deux secondes à me représenter, mais bon, j’aime 
bien faire les choses à l’envers… Il est d’usage que l’on soit d’abord membre du 
bureau puis vice-présidente ou vice-président pour ensuite seulement accéder à 
la présidence. J’ai fait les choses à l’envers, à savoir de commencer par la prési-
dence puis d’aller au bureau, car c’est une équipe tellement super que j’ai décidé 
de rester avec elle et aussi parce que je crois qu’il est bien de retourner sur terre. 
Et de s’aider aussi… Alors a priori, si vous l’élisez, la place revient à Amar, mon 
vice-président.

Et puis Amar, un petit mot pour toi plus particulièrement… Je te souhaite 
d’avoir autant de plaisir dans la gestion de cette course et de ce sprint. C’est vrai 
que c’est souvent une course de sprint. Mais c’est aussi beaucoup d’endurance – 
ça te parlera…

Une année, ça passe vite. On a à peine le temps de comprendre ce qui se passe 
et de s’asseoir dans ce rôle de présidence que c’est déjà fini. Mais bon, c’est aussi 
la magie de notre système politique, et c’est un système auquel je crois beaucoup. 
Donc je suis très contente de céder cette place au terme du tour de rotations et de 
cet échauffement. Comme ça, j’aurai fini par une note sur le sport et on ne pourra 
rien me reprocher.

Je vous souhaite une belle suite de travail et d’engagement et je me réjouis de 
continuer cette aventure avec vous. Merci beaucoup. (Applaudissements nourris 
de l’assemblée debout. Mme Isabelle Roch-Pentucci, cheffe du SCM, remet un petit 
souvenir à Mme Albane Schlechten.)

La présidente. Merci beaucoup… Est-ce que des prises de parole sont 
demandées? Oui… Monsieur Olivier Gurtner pour le groupe socialiste.

M. Olivier Gurtner (S). Merci beaucoup, Madame la présidente sortante. 
J’aimerais simplement dire quelques mots au nom du Parti socialiste pour vous 
remercier et vous féliciter pour cette très belle présidence. Il faut relever un effort, 
un geste et une action très importants et c’est aussi une belle reconnaissance pour 
votre parcours, Madame la présidente – on en profite de s’adresser directement à 
vous puisque c’est une des rares fois où on peut le faire…
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Il y a eu aussi une composante tout à fait bestiale. C’est un véritable bestiaire 
qui a animé votre présidence, entre ce vêtement zèbre et panthère (ndlr: que porte 
la présidente cette séance-ci) et le côté canard, plumes de canard avec ces choses 
qu’on entend ou qu’on voit qui sont des fois particulières et sur lesquelles vous 
avez passé outre avec un flegme, une attitude positive, souriante et calme. Donc 
là aussi un très grand bravo. Et il y a bien évidemment le côté licorne, paillettes et 
brillance qui nous plaît à toutes et tous, en tout cas à la fraction du Parti socialiste, 
mais j’imagine à tout le monde aussi.

Nous avons une petite chose à vous remettre… Elle est déjà sur le bureau. 
On peut peut-être la montrer… (Le Parti socialiste remet un petit cadeau à 
Mme Albane Schlechten.) C’est évidemment un clin d’œil sous forme d’animal à 
quatre pattes avec une petite pointe multicolore. En tout cas une très bonne suite 
à vous et encore merci pour tout cet accompagnement. (Applaudissements.)

La présidente. Merci beaucoup, Monsieur le chef de groupe. La parole est à 
M. Daniel Sormanni.

M. Daniel Sormanni (MCG). Merci, Madame la présidente sortante, mais 
présidente encore… Effectivement je crois, Albane – si tu me permets que je 
t’appelle par ton prénom –, que tu ne fais rien comme les autres! Tu ne fais rien 
comme les autres car ce n’est pas commun d’arriver directement à la présidence 
sans être passée par la case bureau. Et puis, une fois qu’on est présidente, vouloir 
rester au bureau, ça non plus ce n’est pas traditionnel. Je pense que c’est dans ta 
nature.

Je dois dire que j’ai été surpris en bien par la qualité de ta présidence dès la 
première séance, et vous savez bien, en tout cas les quelques anciens, qu’il n’en 
a pas toujours été ainsi s’agissant des présidents et présidentes précédents. On 
n’est souvent pas d’accord avec vous, avec toi, mais ce n’est pas ça l’important… 
L’important, c’est que la présidence s’exerce d’une manière juste. On peut dire 
que ça a été le cas et, pour cela, je te remercie. Je te souhaite bon vent… Je ne 
devrais même pas le dire puisque tu restes au bureau, mais je ne sais pas vraiment 
pourquoi tu t’accroches à ce poste car ça va presque te priver d’intervenir dans la 
salle. Peut-être tant mieux pour nous, je dirais… Voilà ces quelques mots que je 
voulais te dire. Bonne suite pour tout. (Applaudissements.)

La présidente. Merci, Monsieur le chef de groupe. La parole est à M. Alain 
de Kalbermatten.
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M. Alain de Kalbermatten (PDC). Merci, Madame la présidente. Chère 
Albane, il y a eu deux facettes dans cette présidence. La première, c’est celle 
de la présidente qui a su gérer cette année extrêmement compliquée. Tu as su 
manœuvrer avec brio durant cette longue année de Covid-19, et j’espère sincè-
rement que ce sera la première et la dernière. En tout cas je l’espère sincèrement 
pour la suite, pour Amar.

Il y a une autre facette, c’est Albane en tant que présidente. Tu as su, chère 
Albane, rester en dehors de la mêlée. Tu as su rester objective en toutes situations. 
Tu as su, comment dirais-je, faire fi de toutes théories politiques politiciennes. Tu 
as su être neutre, droite, et pour ça le Parti démocrate-chrétien te remercie infini-
ment. Pour la façon dont tu as été toi, Albane, chère Madame la présidente. Merci 
beaucoup. (Applaudissements.)

La présidente. Merci, Monsieur le chef de groupe. La parole est à  
Mme Laurence Corpataux.

Mme Laurence Corpataux (Ve). Chère présidente, chère Albane, je me per-
mettrai de faire mon discours en «tu». Tu viens de terminer un marathon d’une 
année marquée par des pannes informatiques – tu l’as dit –, les prises de tempé-
rature frontale et le mètre et demi de distance, ce qui t’a demandé de déployer ton 
regard sur toute l’étendue de cet hémicycle. Cela a compliqué ta tâche pour gérer 
tout en souplesse les moments hauts en couleur, bien qu’ils se soient faits de plus 
en plus rares précisément parce que ta façon de gérer amène un certain calme 
dans l’hémicycle, un calme bienvenu.

Je résumerai ta présidence par force tranquille, sourire – on le voit derrière 
le masque – et fermeté agile. Tu as aussi un sens de la repartie que je t’envie, et 
ta présidence a été collaborative. Tu as parlé du bureau… Ça montre bien le lien 
assez fort entre les différents membres du bureau, et ça s’est ressenti dans la ges-
tion du Conseil municipal.

Les archives audiovisuelles retiendront ton humour derrière ton visage masqué 
ainsi que ton marteau de présidence rose et doré – il est bien là… (La présidente 
lève son marteau.) Tu as tenu ton rôle de présidente avec une solennité bienvenue. 
Je suis certaine que ton retour dans nos travées te permettra d’exprimer à nouveau 
toute ta verve, et je sais que tu en as grandement envie.

La fin de ton mandat correspond à la reprise des activités culturelles et de la 
vie nocturne. N’en profite pas trop, Albane, car attention, lors de notre prochaine 
course à pied, je risque bien de te dépasser dans le sprint final. Ce sera une pre-
mière… (Applaudissements.)
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La présidente. Oui, il y a des chances… Merci, Madame la cheffe de groupe. 
La parole est à Mme Brigitte Studer.

Mme Brigitte Studer (EàG). Merci, Madame la présidente. Chère Albane, ta 
présidence a particulièrement été appréciée par notre groupe Ensemble à gauche, 
qui a une majorité de femmes, face à toi, une présidente femme qui a assuré ce 
rôle d’une manière tellement agréable. Tu as à chaque fois réussi à faire res-
pecter le cadre de manière très différente, tout en finesse, tout en nuances, avec 
plein d’humour, chaque fois un peu différemment. Ça a créé une atmosphère, j’ai 
trouvé, qui permettait les échanges, un respect un peu plus grand aussi que durant 
d’autres années entre les différents groupes, personnes, entre des avis forcément 
très différents – c’est bien pour ça que nous sommes là.

Nous avons apprécié le calme, la sérénité, le fait que tu aies pu prendre un 
recul à des moments tout en étant extrêmement présente. Pendant toute l’année,  
nous en avons parlé régulièrement dans notre groupe, nous avons vraiment 
apprécié ta manière d’être présidente. Concernant ton choix d’aller au bureau, 
je trouve aussi que c’est très intéressant de continuer de cette manière-là. Merci 
pour cette année particulièrement difficile avec tous ces défis qui demandaient 
adaptation et jonglage, et au plaisir de te retrouver d’une autre manière. Merci. 
(Applaudissements.)

La présidente. Merci, Madame la cheffe de groupe. La parole est à 
Mme Michèle Roullet.

Mme Michèle Roullet (PLR). Merci, Madame la présidente, merci, Albane… 
Je vais également passer au tutoiement pour pouvoir t’adresser quelques mots au 
nom du Parti libéral-radical.

Tu as dit tout à l’heure que tu as avancé masquée… C’est vrai, mais il faut le 
prendre au sens propre car nous avons tous été masqués. Bien entendu au sens 
figuré, ça veut dire qu’une personne agit de manière insidieuse, sans qu’on s’y 
attende. Eh bien là, c’était tout l’inverse… On peut dire que tu as su prendre 
l’uniforme de cette fonction, c’est-à-dire de rester la gardienne du règlement, 
des règles, parfois du temps… On entendait tout d’un coup: «Il faut conclure, 
Madame…» C’est cette fonction-là que l’on attend d’un président du Conseil 
municipal ou d’une présidente, et là, il faut reconnaître que tu as su l’assumer 
d’une main de fer dans un gant de velours, car tu es restée toujours tranquille, 
sereine. Il n’y a pour ainsi dire eu aucune interruption de séance cette année, sauf 
pour les pannes informatiques.
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Le Parti libéral-radical aimerait te remercier pour cette manière sobre, équi-
librée, agréable et souriante que tu as eue de diriger ce plénum, et ce n’est pas 
toujours une tâche facile. Merci. (Applaudissements.)

La présidente. Merci, Madame la cheffe de groupe. J’ai un numéro… Le 
0132… Ah, c’est M. Eric Bertinat…

M. Eric Bertinat (UDC). Merci, Madame la présidente… L’Union  
démocratique du centre s’associe à tous les compliments qui viennent de vous 
être adressés. Elle les partage sans restriction. Elle vous remercie pour une année 
pleine et entière, difficile bien évidemment dans un contexte de crise sanitaire. 
Elle relève, parmi tous vos hauts faits, votre souci de l’ordre du jour. Vous avez 
cherché par tous les moyens à le réduire, et l’Union démocratique du centre vous 
est particulièrement reconnaissante d’avoir manifesté ce souci.

Vous nous avez offert une présidence sûre, décontractée et agréable. Je dois 
vous dire qu’autour de moi je n’ai entendu que des propos positifs, ce qui est 
somme toute assez rare dans ce canton ou dans cette commune où on est plu-
tôt rapide à dégainer quelque critique. Ça n’a jamais été le cas, je n’ai jamais 
entendu de propos négatifs. Donc toutes nos félicitations et tous nos remercie-
ments. (Applaudissements de l’assemblée debout.)

La présidente. Merci, Monsieur le chef de groupe. Je passe la parole à la 
maire, Mme Frédérique Perler.

Mme Frédérique Perler, maire. Madame la présidente, chère Albane, je 
tenais à vous dire quelques mots au nom du Conseil administratif avant de vous 
voir quitter votre siège de présidente – que l’on appelle le perchoir – et de retrou-
ver votre groupe dans la salle, et en musique.

D’abord un grand merci, Madame la présidente, d’avoir mené cette prési-
dence avec un calme à toute épreuve et néanmoins une certaine fermeté. Vous 
avez su diriger les débats sans jamais oublier le rôle qui était le vôtre et sans 
même vous lasser – pas même après 22 h – de nous rappeler à l’ordre et à l’heure 
bien sûr.

Votre présidence a commencé avec un Conseil municipal renouvelé et un 
Conseil administratif fraîchement élu. Pour ne rien vous faciliter, la crise sani-
taire est venue rajouter son grain de virus parmi nos rangs. Mais quelle année! 
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Heureusement les séances ou scènes alternatives, cela vous connaît, et vous avez 
su adapter notre Conseil à chaque situation. Je salue particulièrement le profes-
sionnalisme avec lequel vous avez dirigé nos séances grâce notamment à votre 
flegme et à votre bonne humeur. Votre sourire contagieux était visible même 
sous votre masque, en tout cas depuis notre premier rang. Merci pour cette année 
d’excellente présidence.

Je vous confirme qu’il existe une amicale des anciens présidents et prési-
dentes du Conseil municipal. Du reste, méfiez-vous, j’ai moi-même présidé ce 
Conseil… Qui sait, vous deviendrez peut-être un jour conseillère administrative à 
votre tour. Merci à vous. (Applaudissements.)

La présidente. Merci, Madame la maire. Je passe enfin la parole à Mme Uzma 
Khamis Vannini.

Mme Uzma Khamis Vannini, deuxième vice-présidente (Ve). Je vous 
remercie, Madame la présidente. La magie de votre présidence se termine. 
Toutefois le bureau ne vous laissera pas partir sans un petit souvenir que  
M. de Boccard vous amène… (M. de Boccard amène à la présidente un gros 
paquet-cadeau.)

M. Pierre de Boccard, secrétaire. Madame la présidente…

Mme Uzma Khamis Vannini, deuxième vice-présidente. Et devant la foule, 
curieuse, vous devez l’ouvrir… (La présidente ouvre son paquet, une licorne en 
peluche. Applaudissements et exclamations.)

La présidente. Merci beaucoup. En fait, j’avais fait un pari avec mes  
collègues du bureau… ils ont une bonne mémoire, malheureusement pour 
moi… J’avais dit que, si je recevais une licorne, je partirais à dos de licorne de 
la présidence. (Rires.) Et comme je suis une femme qui tient parole, je partirai 
juste après sur ma licorne.

Je vous remercie énormément pour vos mots, ça me touche beaucoup. Oui 
vraiment, je réitère… J’ai eu vraiment beaucoup de plaisir. On apprend beaucoup 
sur l’institution, sur les êtres humains aussi, et je me réjouis de la suite. En parlant 
de suite, nous devons procéder à une nouvelle élection du bureau, à commencer 
par celle de la présidence de ce Conseil municipal.
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5. Election du président ou de la présidente, qui entre immédia-
tement en charge.

La présidente. J’invite les chefs de groupe qui souhaitent annoncer un candi-
dat ou une candidate pour ce poste à le faire. Monsieur Daniel Sormanni…

M. Daniel Sormanni (MCG). Merci, Madame la présidente. Mesdames 
et Messieurs les conseillers municipaux, le Mouvement citoyens genevois a 
l’honneur de vous présenter la candidature de M. Amar Madani, actuel premier 
vice-président.

Amar Madani est entré au Conseil municipal en 2015. Il a présidé la com-
mission de la cohésion sociale et de la jeunesse et en 2019 la commission de la 
sécurité, du domaine public, de l’information et de la communication. Il a éga-
lement siégé de nombreuses années à la commission des arts et de la culture, à 
la commission des finances aussi et bien sûr au bureau du Conseil municipal.

Il aura été deux fois premier vice-président. Vous voyez, Madame la présidente, 
que là aussi il y a des choses atypiques… Réélu en mars 2020, il est actuellement 
à la commission du règlement, qu’il va présider bien sûr, et à la commission de la 
sécurité, du domaine public, de l’information et de la communication.

Amar Madani est au bénéfice d’un diplôme de l’IHEID (Institut de hautes 
études internationales et du développement) – j’ai toujours de la peine à le dire. 
Après quelques années passées dans une institution internationale, il a rejoint la 
Poste au début de sa restructuration. Après le transfert de la direction et des res-
sources humaines à Lausanne, il a préféré opter de rester à Genève pour notre 
plus grand bonheur.

Amar Madani est actif dans le monde culturel. Il a siégé dix ans à la Fonda-
tion de Saint-Gervais. Il a accompagné la mutation de cette institution qui, après 
les quelques péripéties qu’elle a connues ces dernières années, que vous avez 
connues, est maintenant à nouveau sur les rails.

Sportif-né, en plus… Spécialisé en athlétisme, il a à son actif plusieurs titres 
régionaux et même nationaux. Avec l’équipe du Conseil municipal, il a remporté 
à deux reprises la course de Bernex, et je sais qu’il court par monts et par vaux 
avec certains membres de ce Conseil. Chapeau! Amar est d’origine algérienne. 
C’est l’exemple d’une intégration réussie. Il y a plus de trente-deux ans qu’il est 
à Genève, en Suisse. Marié, père de deux enfants, son intégration est synonyme 
de réussite.
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Après deux ans consécutifs de première vice-présidence et en vertu de la 
sacro-sainte règle du tournus, notre groupe vous propose donc sa candidature 
pour briguer la présidence de notre Conseil municipal. M. Madani, c’est un 
homme gentil, doux, affable, et j’espère qu’il aura le privilège, un d’être élu et, 
deux, lorsque la salle du Grand Conseil sera terminée – ce qui devrait être le cas 
en février 2022 –, d’avoir l’honneur de l’inaugurer pour le Conseil municipal. On 
s’en réjouit. Je suis persuadé que vous apporterez vos suffrages à sa candidature 
et qu’il saura répondre aux défis de la présidence du Conseil municipal. Merci. 
(Applaudissements.)

La présidente. Je vous rappelle que l’élection a lieu à bulletin secret et à la 
majorité absolue. Si un second tour est nécessaire, il aura lieu à la majorité rela-
tive. Nous avons donc un candidat… J’invite le groupe de scrutatrices et scruta-
teurs suivants à venir vers Mme Vaucher… Mme Audrey Schmid… Est-ce qu’elle est 
là? (Remarque.) Alors, si vous le voulez bien, Madame Livia Zbinden, vous êtes 
juste à côté… J’appelle donc Mmes Livia Zbinden, Bénédicte Amsellem, Yasmine  
Menétrey, Fabienne Aubry-Conne, MM. Yves Steiner, Pascal Holenweg et 
Mme Marie-Agnès Bertinat. Vous voudrez bien vous joindre à l’équipe de scruta-
teurs et scrutatrices. (Remarque.) Ça changera pour une fois…

Les secrétaires du bureau, à savoir Mme Fabienne Beaud, MM. Pierre de 
Boccard et Pierre Scherb – M. Gazi Sahin n’est pas là… –, sont chargés du 
contrôle des opérations et du dépouillement des bulletins. Je vous inviterai 
ensuite à rejoindre la salle pour les opérations, Mesdames et Messieurs. A part 
l’équipe de scrutateurs et scrutatrices qui peuvent venir vers Mme Vaucher, je 
vous invite, Mesdames et Messieurs, à rester à votre place pour la distribution 
des bulletins par notre huissier. Je vous rappelle que vous ne pouvez inscrire 
qu’un seul nom.

Est-ce que tout le monde a bien glissé son bulletin dans l’urne? Très bien… 
Vous pouvez aller au dépouillement, Messieurs-dames…

(La séance est suspendue pendant le dépouillement de 18 h 19 à 18 h 33.)

La présidente. Est-ce que vous pouvez sonner pour la reprise? J’ai le score 
sous les yeux… Je vous invite à reprendre vos places.
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Résultat de l’élection

Bulletins distribués: 75

Bulletins retrouvés: 74

Bulletins blancs: 4

Bulletins nuls: 0

Bulletins à soustraire: 4

Bulletins valables: 70

Majorité absolue: 36

La présidente. Est élu: M. Amar Madani (70 voix). Félicitations! (Applaudis-
sements nourris de l’assemblée debout. Mme Yasmine Menétrey porte un bouquet 
de fleurs à M. Madani. M. Amar Madani prend place au perchoir.)

Le président. Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux, je vous 
remercie. Nous continuons notre ordre du jour…

6. Election
a) du premier vice-président ou de la première vice-présidente;

Le président. C’est la même procédure que pour l’élection du président. Les 
mêmes secrétaires et scrutateurs qui ont fonctionné pour l’élection du président 
officient à nouveau pour cette élection-ci.

L’élection est à bulletin secret et à la majorité absolue. Si un second tour 
est nécessaire, il aura lieu à la majorité relative. Je donne la parole aux chefs de 
groupe pour qu’ils annoncent leur candidat ou candidate. Je donne la parole à 
Mme Laurence Corpataux.

Mme Laurence Corpataux (Ve). Chères conseillères municipales, chers 
conseillers municipaux, les Vertes et les Verts présentent à la première vice-
présidence Mme Uzma Khamis Vannini, car elle a largement l’expérience et les 
compétences pour cette fonction.

Mme Khamis Vannini est conseillère municipale depuis juin 2018. Depuis 
juin 2020, elle est membre du bureau et a une très bonne collaboration avec les 
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membres du bureau actuel, qui vont tous se représenter. Donc c’est un plus. Leur 
collaboration avec elle est fructueuse. Elle a présidé la commission des naturali-
sations, celle du logement et termine actuellement la présidence de la commission 
des travaux et des constructions.

Avocate indépendante, Mme Khamis Vannini a travaillé un certain nombre 
d’années à l’ASLOCA. Très impliquée dans la vie associative et politique, elle 
préside Carrefour addictionS, association faîtière s’occupant des dépendances qui 
regroupe les associations Rien ne va plus, le Centre d’information et de préven-
tion du tabagisme et la Fédération genevoise pour la prévention de l’alcoolisme. 
Elle a été présidente de l’Association des familles monoparentales et elle est aussi 
membre de la Commission du secret professionnel. Nous vous invitons à voter 
pour elle. Merci. (Applaudissements.)

Le président. Je rappelle que les conseillères et conseillers municipaux 
restent à leur place pour recevoir leur bulletin et ne peuvent inscrire qu’un seul 
nom. Je demande à l’huissier de distribuer les bulletins. Mesdames et Messieurs, 
je vous annonce que 75 bulletins ont été distribués et je demande aux scrutateurs 
de descendre pour le dépouillement.

(La séance est suspendue pendant le dépouillement de 18 h 48 à 18 h 57.)

Le président. Mesdames les conseillères municipales, Messieurs les conseil-
lers municipaux, je vous donne le résultat.

Résultat de l’élection

Bulletins distribués: 75

Bulletins retrouvés: 72

Bulletins blancs: 16

Bulletins nuls: 3

Bulletins à soustraire: 19

Bulletins valables: 53

Majorité absolue: 27

Le président. Est élue: Mme Uzma Khamis Vannini (53 voix). Félicitations! 
(Applaudissements.)
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b) du deuxième vice-président ou de la deuxième vice-présidente;

Le président. C’est la même procédure que pour l’élection à la première vice-
présidence. Je demande aux secrétaires de se présenter à Mme Daphné Vaucher pour 
ramasser les bulletins, mais je donne d’abord la parole aux chefs de groupe pour 
qu’ils présentent leur candidat ou candidate. Je donne la parole à Mme Michèle 
Roullet.

Mme Michèle Roullet (PLR). Pour la candidature au poste de deuxième vice-
président, le Parti libéral-radical propose Pierre de Boccard. Pour rappel, c’est 
déjà sa deuxième législature, puisqu’il est élu dans ce parlement depuis 2015. Il a 
siégé dans de nombreuses commissions, la commission du logement, la commis-
sion des pétitions, la commission des naturalisations. Il a présidé la commission 
de l’aménagement et de l’environnement ainsi que la commission du sport dont il 
termine la présidence cette année.

C’est un grand sportif. C’est une personne qui a étudié les relations internatio-
nales, donc ça pourrait aider dans le cadre de cette présidence d’avoir quelqu’un 
qui soit au top du top dans les relations internationales. (Remarque.) Je vous 
invite à soutenir notre candidat libéral-radical pour la deuxième vice-présidence. 
(Applaudissements.)

Le président. Je demande aux scrutateurs de se présenter pour distribuer les 
bulletins et je demande aux conseillères municipales et aux conseillers munici-
paux de rester à leur place pour leur faciliter le travail.

Mesdames et Messieurs, 76 bulletins ont été distribués… Je vous prie de bien 
vouloir rester à votre place pour que l’huissier puisse les recueillir.

(La séance est suspendue pendant le dépouillement de 19 h 11 à 19 h 19.)

Le président. Mesdames les conseillères municipales, Messieurs les 
conseillers municipaux, je vous donne le résultat de l’élection à la deuxième 
vice-présidence.

Résultat de l’élection

Bulletins distribués:  76

Bulletins retrouvés:  74
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Bulletins blancs:  11

Bulletins nuls:  10

Bulletins à soustraire: 21

Bulletins valables:  53

Majorité absolue:  27

Le président. Est élu: M. Pierre de Boccard (53 voix). Félicitations! (Applau-
dissements.)

c) des quatre secrétaires.

Le président. Les mêmes scrutateurs qui ont fonctionné pour les élections 
précédentes officient à nouveau pour cette élection-ci. L’élection a lieu à bulle-
tin secret et à la majorité absolue. Je donne la parole aux chefs de groupe pour 
qu’ils annoncent leur candidat ou candidate. Je commence par Mme Amanda 
Ojalvo.

Mme Amanda Ojalvo (S). Merci, Monsieur le président de séance. Le Parti 
socialiste propose Mme Albane Schlechten. (Commentaire.) Pardon?

Une voix. C’est Monsieur le président…

Mme Amanda Ojalvo. Pardon, j’ai dit M. le président de séance… Oh, toutes 
mes excuses! C’était l’habitude.

Le président. Oui, Madame la conseillère municipale… Je passe la parole à 
M. Eric Bertinat.

M. Eric Bertinat (UDC). Merci, Monsieur le président. L’Union démocratique 
du centre a le plaisir de présenter la candidature de Pierre Scherb, qui nous a donné 
toute satisfaction durant l’année qui vient de se terminer et que nous souhaitons 
représenter au bureau.
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Le président. Merci, Monsieur le conseiller municipal. Je passe la parole à 
M. Alain de Kalbermatten.

M. Alain de Kalbermatten (PDC). Merci, Monsieur le président. Félicita-
tions pour votre élection! J’en profite aussi… Nous avons le privilège de présenter 
Mme Fabienne Beaud qui est déjà au bureau depuis deux ans et qui y excelle.

Le président. Merci, Monsieur le conseiller municipal. Je donne la parole à 
Mme Brigitte Studer.

Mme Brigitte Studer (EàG). Merci, Monsieur le président. Ensemble à gauche 
propose M. Gazi Sahin qui était également déjà au Bureau l’année passée et qui 
poursuit très volontiers cet engagement. Donc merci de soutenir sa candidature.

Le président. Merci, Madame la conseillère municipale. Je demande aux 
conseillères municipales et aux conseillers municipaux de rester à leur place pour 
recevoir les bulletins et je prie les mêmes scrutateurs de se présenter au bureau. 
Je demande à l’huissier de distribuer les bulletins qui portent le numéro 4. Les 
conseillères et conseillers municipaux peuvent inscrire jusqu’à quatre noms au 
maximum, soit l’équivalent du nombre de secrétaires au bureau.

Je vous annonce que 76 bulletins ont été distribués. J’invite l’huissier à 
recueillir les bulletins. Je demande aux scrutateurs de nous rejoindre à la salle en 
bas pour le dépouillement. Je suspends la séance, on attend les résultats… Après 
nous irons manger et la pause sera bien entendu prolongée.

(La séance est suspendue de 19 h 31 à 19 h 43 pour le dépouillement. Le 
président en profite pour donner lecture des désignations dans les commissions 
municipales. Voir le point de séance suivant.)

Le président. Votre attention, s’il vous plaît… Mesdames et Messieurs, le 
résultat de l’élection des quatre secrétaires est le suivant:

Résultat de l’élection

Bulletins distribués:  76

Bulletins retrouvés:  75
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Bulletins blancs:  5

Bulletins nuls:  3

Bulletins à soustraire: 8

Bulletins valables:  67

Majorité absolue:  34

Le président. Sont élu-e-s: Mme Fabienne Beaud (56 voix), M. Pierre Scherb 
(49 voix), Mme Albane Schlechten (47 voix) et M.Gazi Sahin (41 voix). (Applau-
dissements.)

7. Désignation des 15 membres de la commission de l’aména-
gement et de l’environnement.

La commission est composée de: Mme Léonore Baehler (Ve), M. Luc Barthassat  
(MCG), Mme Nadine Béné (PLR), Mme Marie-Agnès Bertinat (UDC), M. Pierre 
de Boccard (PLR), M. Pierre-Yves Bosshard (S), Mme Maryelle Budry (EàG), 
Mme Anne Carron (PDC), M. Olivier Gurtner (S), Mme Dorothée Marthaler Ghidoni 
(S), Mme Alia Meyer (PLR), Mme Amanda Ojalvo (S), Mme Leyma Milena Wisard 
Prado (Ve), Mme Delphine Wuest (Ve), M. Luc Zimmermann (PDC).

8. Désignation des 15 membres de la commission des arts et de 
la culture.

La commission est composée de: M. Sebastian Aeschbach (PLR), M. Pascal 
Altenbach (UDC), Mme Ana Maria Barciela Villar (Ve), M. Timothée Fontolliet 
(S), Mme Monica Granda (EàG), Mme Isabelle Harsch (PDC), M. Yves Herren (Ve), 
M. Pascal Holenweg (S), M. Alain de Kalbermatten (PDC), Mme Florence Kraft-
Babel (PLR), Mme Danièle Magnin (MCG), Mme Paule Mangeat (S), Mme Michèle 
Roullet (PLR), Mme Salma Selle (S), Mme Elena Ursache (Ve).
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9. Désignation des 15 membres de la commission de la cohésion 
sociale et de la jeunesse.

La commission est composée de: Mme Ana Maria Barciela Villar (Ve), 
Mme Fabienne Beaud (PDC), Mme Nadine Béné (PLR), Mme Anne Carron (PDC), 
M. Matthias Erhardt (Ve), M. Théo Keel (S), Mme Florence Kraft-Babel (PLR), 
M. Didier Lyon (UDC), Mme Paule Mangeat (S), Mme Yasmine Menétrey (MCG), 
Mme Patricia Richard (PLR), M. Philippe de Rougemont (Ve), M. Gazi Sahin 
(EàG), Mme Christel Saura (S), Mme Salma Selle (S).

10. Désignation des 15 membres de la commission des finances.

La commission est composée de: M. Sebastian Aeschbach (PLR), M. Jean-
Luc von Arx (PDC), Mme Joëlle Bertossa (S), Mme Oriana Brücker (S), Mme Alia 
Chaker Mangeat (PDC), Mme Laurence Corpataux (Ve), M. Ahmed Jama (S), 
Mme Dalya Mitri Davidshofer (S), Mme Patricia Richard (PLR), Mme Michèle 
Roullet (PLR), M. Denis Ruysschaert (Ve), M. Vincent Schaller (UDC), 
M. Daniel Sormanni (MCG), Mme Brigitte Studer (EàG).

(La présidence est momentanément assurée par Mme Uzma Khamis Vannini, 
première vice-présidente.)

11. Désignation des 15 membres de la commission du logement.

La commission est composée de: Mme Bénédicte Amsellem (Ve), M. Jean-Luc 
von Arx (PDC), M. Eric Bertinat (UDC), Mme Corinne Bonnet-Mérier (EàG), 
M. Pierre-Yves Bosshard (S), M. Rémy Burri (PLR), Mme Alia Chaker Mangeat 
(PDC), M. Olivier Gurtner (S), M. Ahmed Jama (S), M. Théo Keel (S), M. Vincent 
Milliard (Ve), M. Daniel Dany Pastore (MCG), M. Nicolas Ramseier (PLR), 
M. Yves Steiner (PLR), Mme Louise Trottet (Ve).
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12. Désignation des 15 membres de la commission des pétitions.

La commission est composée de: Mme Fabienne Aubry-Conne (PDC), 
Mme Anna Barseghian (Ve), Mme Fabienne Beaud (PDC), Mme Olivia Bessat-Gardet  
(S), Mme Oriana Brücker (S), Mme Maryelle Budry (EàG), M. Valentin Dujoux 
(Ve), M. Matthias Erhardt (Ve), M. Vincent Latapie (PLR), Mme Christiane 
Leuenberger (S), M. Didier Lyon (UDC), Mme Alia Meyer (PLR), M. Arnaud 
Moreillon (S), M. Maxime Provini (PLR), M. Christian Steiner (MCG).

13. Désignation des 15 membres de la commission du règlement.

La commission est composée de: M. Pascal Altenbach (UDC), Mme Léonore 
Baehler (Ve), Mme Fabienne Beaud (PDC), M. Pascal Holenweg (S), Mme Florence 
Kraft-Babel (PLR), M. Vincent Latapie (PLR), M. Amar Madani (MCG), 
Mme Dorothée Marthaler Ghidoni (S), Mme Alia Meyer (PLR), M. Arnaud  
Moreillon (S), Mme Jacqueline Roiz (Ve), Mme Albane Schlechten (S), Mme Audrey 
Schmid (EàG), Mme Leyma Milena Wisard Prado (Ve), M. Luc Zimmermann (PDC).

(La présidence est momentanément assurée par M. Pierre de Boccard,  
deuxième vice-président.)

14. Désignation des 15 membres de la commission des sports.

La commission est composée de: Mme Bénédicte Amsellem (Ve), Mme Roxane 
Aubry (S), Mme Fabienne Aubry-Conne (PDC), M. Luc Barthassat (MCG), 
Mme Joëlle Bertossa (S), M. Pierre de Boccard (PLR), M. Rémy Burri (PLR), 
M. Timothée Fontolliet (S), Mme Monica Granda (EàG), M. Christo Ivanov 
(UDC), M. Vincent Milliard (Ve), Mme Dalya Mitri Davidshofer (S), M. Nicolas 
Ramseier (PLR), Mme Elena Ursache (Ve), M. Luc Zimmermann (PDC).



SÉANCE DU 8 JUIN 2021 (après-midi)
Désignation des membres des commissions municipales permanentes

22

15. Désignation des 15 membres de la commission des travaux 
et des constructions.

La commission est composée de: Mme Anna Barseghian (Ve), Mme Corinne 
Bonnet-Mérier (EàG), M. Rémy Burri (PLR), Mme Anne Carron (PDC),  
M. Timothée Fontolliet (S), M. Alain de Kalbermatten (PDC), Mme Uzma Khamis 
Vannini (Ve), Mme Paule Mangeat (S), Mme Amanda Ojalvo (S), M. Daniel Dany 
Pastore (MCG), M. Maxime Provini (PLR), M. John Rossi (PLR), M. Philippe 
de Rougemont (Ve), Mme Christel Saura (S), M. Pierre Scherb (UDC).

16. Désignation des 15 membres de la commission de la sécurité, 
du domaine public, de l’information et de la communication.

La commission est composée de: Mme Roxane Aubry (S), Mme Marie-Agnès 
Bertinat (UDC), Mme Olivia Bessat-Gardet (S), M. Valentin Dujoux (Ve), 
Mme Isabelle Harsch (PDC), M. Yves Herren (Ve), M. Alain de Kalbermatten 
(PDC), Mme Christiane Leuenberger (S), M. Amar Madani (MCG), M. Maxime 
Provini (PLR), Mme Jacqueline Roiz (Ve), M. John Rossi (PLR), Mme Salma Selle 
(S), M. Yves Steiner (PLR), Mme Livia Zbinden (EàG).

(La présidence est reprise par M. Amar Madani, président.)
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17. Propositions des conseillers municipaux.

Néant.

18. Interpellations.

Néant.

19. Questions écrites.

Néant.

Le président. Je lève la séance et je vous retrouve à 20 h 47. Bon appétit et 
à tout à l’heure.

Séance levée à 19 h 47.
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